

## Что такое Ислам ?

### *Смысл*

Слово “Ислам” буквально означает “мир”, “смирение”, “дружба” и “согласие”. Смыслом понятия “Ислам” является достижение в жизни совершенного мира и вечного счастья путем полного вверения себя Воле Бога. Коран – Священная Книга мусульман, открытая Святому Пророку Мухаммаду (мир и благословения Аллаха да пребывают с ним) предписывает Ислам как веру, соответствующую человеческой природе. Как малыша учат азбуке, так и Бог учил мир религии постепенно, посылая Своих пророков в различные времена различным народам. Духовное руководство, начатое с рождения мира, было завершено и усовершенствовано через Ислам.

### *Природа учений*

Когда мир в своем развитии достиг нужной стадии понимания, чтобы пройти последний урок, Он послал последнюю и завершенную Книгу через Святого Пророка Мухаммада (мир и благословения Бога да пребывают с ним). Эта Книга не только поправляет ошибки, вкравшиеся в различные религии, но и проповедует истины, до нее не проповедовавшиеся ввиду особых обстоятельств общества или его неподготовленности в своем развитии. В то же самое время она собирает в себе истины, содержащиеся в любых Божественных откровениях к любым народам для руководства людьми (Коран, 98:4). И наконец, она отвечает всем духовным и нравственным требованиям непрерывно совершенствующегося человечества. Это есть Ислам, который иногда неправильно называют “магометанством”.

### *Весть надежды*

В соответствии с Исламом, целью жизни человека является ее полная реализация. Ислам не признает доктрину первородного греха, что человек рождается в грехе. Он учит, что каждый располагает своим зерном совершенного развития, и только за человеком остается выбор – реализовать шанс или загубить его. “Мы сотворили человека в наилучшей соразмерности”, – говорит Бог в Священном Коране (95:5).

Утверждение вселенского братства без дискриминации по принадлежности к классу, вероисповеданию, цвету кожи или стране проживания суть уникальное и бесподобное отличие Ислама. Происхождение, богатство и семейные порядки являются вещами случайными. Благодетель и служение человечеству есть вещи настоящего достоинства. Ислам не только предложил, но и воплотил прекрасные

принципы равенства и братства в жизнь и деятельность человеческого общества.

### *Главные учения*

Центральным учением Ислама есть Единство Бога – Верховного Главы. Нет никого и ничего, достойного поклонения, кроме Одного и Единственного Бога; Мухаммад есть Посланник Аллаха. Бог свободен от всяких несовершенств, Свят и Превосходен. Он есть Все Доброе, Вся Милость и Вся Власть. У Него нет сотоварища. Он не рождает и не рожден, так как это черты хрупкого и слабого человечества. Это Единство Бога является первым и главным базисом Ислама, и любое другое верование надстроено над ним. Далее, Ислам помогает нам установить постоянные отношения с Богом и узнавать о Нем в течение нашей земной жизни, как нашем Помощнике во всех наших делах и предприятиях.

Ислам включает в себя веру во всех пророков, включая Авраама, Моисея, Иисуса, Кришну, Будду, Конфуция и Зороастра. Мы почитаем всех их (и многих других, не упомянутых здесь) учителями, посланными в мир Богом, рожденных для реформирования и духовного возрождения человека и приведения его к Богу. Ислам проявляет уважение ко всем Божественно назначенным проводникам, и если бы мусульманин показал малейшее неуважение к основателю любой религии, он сделал бы это в ущерб своей вере. Он обязан добавлять уважительное благословение “алейхис-салам” (“мир да пребывает с ним”) после упоминания имени каждого пророка. Так Ислам устанавливает мир между всеми религиями.

### *Пять столпов*

В Исламе есть пять столпов. Произнесение веры в Единственность Бога и в Божественное пророчество Мухаммада; фиксированные ежедневные молитвы; пост в месяц Рамазан; фиксированная милостыня и благотворительность; паломничество раз в жизни к святыне в Мекке, при позволении обстоятельств.

Вера без действия все равно что не отмененный, но и не применяемый закон. Веры самой по себе мало, если ее не применять в действии. Мусульманин верит в свою личную ответственность за свои действия в жизни этой и в последующей. Каждый должен нести свое собственное бремя, и никто не может искупить чужой грех.

### *Святой Основатель*

Мы не проводим дискриминации. Все, что мы добавляем, так это то, что Святой Пророк Мухаммад (мир и благословения Бога да пребывают с ним) был также великим учителем и пророком Бога. Ввиду важности и

масштаба его работы, мы считаем его величайшим из всех них. К тому же, мы не верим, что Божественная дверь пророчества – дверь связи с Создателем – закрыта на грядущее. Только каждый идущий за ним должен идти по стопам Эталона – Пророка Мухаммада (мир и благословения Бога да пребывают с ним).

### *Живая религия*

Наш нынешний век не оказался без своего такого свидетеля. В Его Святейшестве Ахмаде, Обетованном Мессии и Махди, Основателе Ахмадийского Движения в Исламе, мы получили пророка, чьей единственной миссией было привести человечество в Ислам. Поэтому мы считаем Мухаммада (мир и благословения Бога да пребывают с ним) “хатама-н-набийин” – “печатью пророков”. Без печати Мухаммада, никто не может быть лидером и учителем человечества в какие бы то ни было времена. Ислам – не мертвая вера в мифы и чудесные сказки прошлого. Это религия, полная жизни ради выгоды нынешнего и будущих поколений.

Всеведущий, Всемогущий Бог имеет очень даже живой контакт с теми своими слугами, кто искренне старается во имя Его веры, и кого Он удостоивает одной из четырех категорий, а именно: пророков, правдивейших, мучеников и праведников (Коран, 4:70). Вне всякого сомнения, также, что Ислам есть единственная религия, предназначенная для всех народов и всех времен.

### *Священная Книга*

Священный Коран является Священным Писанием мусульман. Это Слово Божье было открыто Святому Пророку Мухаммаду (мир и благословения Бога да пребывают с ним) четырнадцать столетий назад и было сохранено в целости без малейшего изменения. Бесчисленное число мусульман знают всю Книгу наизусть.

### *Отношение к другим религиям*

Так как мы верим во всех пророков, мы верим, что все религии имели свое начало в истине. С течением времени истина либо предавалась забвению, либо оставалась под пластами человеческих подделок. Более того, некоторые из этих учений были местного или временного характера, и вселенское назначение было приписано им позднее. Мы верим, что Коран сохраняет и включает в себя все учения постоянного характера и сопровождает их дополняющими учениями вселенского значения, и таким образом удовлетворяет все нужды людей и народов всех стран и всегда готов помогать им в их вечном марше вперед по пути прогресса.

### *Отличительные особенности*

Ислам имеет следующие особенности:

- а) освобождение женщин путем установления равенства обоих полов, охраны их прав и свобод и повышения их статуса;
- б) всеобъемлющий отказ от всех видов отравляющих веществ, включая алкоголь;
- в) решение в корне экономических проблем;
- г) обеспечение человечества благороднейшей практической этикой;
- д) поощрение науки и образования.

### *Жизнь следующая*

В соответствии с Исламом, жизнь после смерти является своего рода продолжением жизни на земле. Рай и ад начинаются уже в этой жизни. Рай вечен и бесконечен, тогда как ад лишь временен. Ад напоминает клинику для хирургического или медицинского лечения человеческой души. Как только душа вылечивается, она обретает покой в раю. Рай есть достижение жизни бесконечного прогресса, полной радости и счастья единения с Богом, и развития духовных качеств и неограниченных возможностей, заложенных в человеке. Состояние после смерти является отражением духовного состояния в этой жизни.

Для дальнейшей информации обращайтесь

в Ахмадийские мусульманские миссии в СНГ:

Алматы (3272) 91 49 81, т/ф 91 04 58	Бишкек (3312) 29 17 71	
Гродно (01522) 2 19 93	Казань (8432) 57 30 12	Киев (044) 457 25 31
Минск (0172) 39 72 71	Москва (095) 360 27 90	
Санкт-Петербург (812) 595 50 80 / 51 06	Шымкент (3252) 21 03 91	